



# 无锡市十六届人大五次会议胜利闭幕

## 黄钦、杜小刚出席 徐一平作闭幕讲话

**本报讯** 历时四天的无锡市第十六届人民代表大会第五次会议，圆满完成了大会预定的各项议程，昨天下午胜利闭幕。

市十六届人大五次会议昨天下午举行第三次大会，担任本次大会执行主席并在主席台前排就座的有：黄钦、徐一平、徐劼、陈德荣、曹佳中、吴峰枫、袁飞、华博雅、魏多、沈建、蒋敏、马良。市领导杜小刚、周敏炜、柏长岭、朱爱勋、王作才、陆志坚、许峰、刘必权、高亚光、周常青、张明康、李秋峰、秦咏薪、滕兰英，市中级人民法院院长钱斌、市人民检察院代检察长朱良平，正市级以上老同志姚建华、丁大卫、朱民阳等出席大会并在主席台就座。大会主席团其他成员也在主席台就座。

会议实到代表417人，符合法定人数。主席团常务主席徐一平主持会议，大会首先表决了市十六届人大法制委员会主任委员、监察和司法委员会主任委员、开发区委员会组成人员人选名单。随后，大会进行了无记名投票选举，补选无锡市第十六届人民代表大会常务委员会副主任3名、委员7名；补选无锡市

人民检察院检察长1名。选举结束后，大会宣布选举结果：陈德荣、曹佳中、袁飞当选无锡市第十六届人民代表大会常务委员会副主任；杨智敏、吴燕敏、周斌、夏正兴、高佩、唐加俊、蔡叶明当选无锡市第十六届人民代表大会常务委员会委员；朱良平当选无锡市人民检察院检察长。大会进行了宪法宣誓。

大会听取并通过了议案审查委员会所作的议案审查报告；市人大财政经济委员会以书面形式作了“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要审查报告、计划审查报告、预算审查报告；表决通过了关于政府工作报告的决议；表决通过了关于无锡市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要的决议；表决通过了无锡市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划的决议；表决通过了关于无锡市2020年预算执行情况与2021年市本级预算的决议；表决通过了关于无锡市人大常委会工作报告的决议；表决通过了关于无锡市中级人民法院工作报告的决议；表决通

过了关于无锡市人民检察院工作报告的决议。

随后，大会举行了闭幕式。主席团常务主席徐一平主持闭幕式。

徐一平强调，今年是“十四五”开局之年，是中国共产党成立100周年，做好今年工作意义重大、责任重大。面对新的形势和任务，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，认真落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，按照中央和省、市委的决策部署和这次会议通过的各项决议，全面担负起宪法和法律赋予的各项职权，为确保“十四五”发展开好局、全面建设社会主义现代化起好步贡献更多的智慧和力量。要不断强化政治能力。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国三者有机统一，充分彰显根本政治制度优势；要不断厚植为民情怀。牢固树

立以人民为中心的发展思想，保持同人民群众的血肉联系，坚持把人民对美好生活的向往作为一切工作的出发点和落脚点，努力让改革发展成果更多地惠及广大人民群众；要不断激发奋斗热情。以敢为人先、勇争第一的信心决心，以苦干实干、创新创业的热情豪情，投身于“十四五”发展，更有底气地喊出“高质量发展看无锡”“高品质生活在无锡”“高效能治理有无锡”；要不断创造新的业绩。坚持胸怀全局、服务大局、开拓新局，把各方面的智慧和力量凝聚到全面建设社会主义现代化上来，以一流的发展业绩，在国家“强起来”的历史进程中烙下太湖印记。

徐一平表示，展开新画卷，踏上新赛道，惟有奋斗方能创造未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，不忘初心、牢记使命，继往开来、接续奋斗，为勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵，谱写“强富美高”新无锡建设新篇章作出新的更大贡献，以优异成绩庆祝建党100周年！（尹晖）

## 助力开发区实现治理体系和治理能力现代化 无锡探索设立市人大开发区委员会

**本报讯** 全国首个市人大开发区委员会设立了。从昨天闭幕的市十六届人大五次会议上获悉，会议期间，经全体代表表决，通过了无锡市第十六届人大开发区委员会设立及其组成人员人选名单，这标志着全国首个地级市人大开发区委员会依法产生。

开发区是我国经济发展的主阵地。无锡作为沿海发达地区，是全国较早设立开发区的城市之一，经过20多年的快速发展，开发区以占全市不到五分之一的面积，实现了近二分之一的公共财政预算收入、三分之二的工业总产值、四分之三的进出口总额

和到位外资，为全市经济发展作出了重要贡献。随着开发区种类数量的增多、经济体量的增大，以及人口的加速集聚，开发区的发展也面临着新的形势和任务。如何更好地支持开发区新一轮创新创业、推动开发区高质量发展、助力开发区实现治理体系和治理能力现代化，是近年来市人大常委会高度关注的一个课题。

“贯彻落实习近平总书记关于地方人大及其常委会要创造性地做好立法、监督等工作的重要指示精神，2019年8月，市人大常委会成立开发区人大工作专题调研组，对全市开发

区的发展情况和开发区人大工作情况开展了深入调研，同时赴全国多个城市进行了学习考察，在反复研究论证的基础上，提出了设立人大开发区委员会的构想，并向市人大常委会党组和市委作了专题汇报，得到了肯定和支持。”参与开发区人大工作调研的市人大开发区委员会副主任委员张淇铭介绍，设立人大开发区委员会符合《地方组织法》相关规定，委员会组成人员由市人民代表大会产生，对市人民代表大会负责并报告工作，闭会期间接受市人大常委会的领导，协助市人大常委会开展有关工作，对开

发区管委会及职能部门执行法律法规、依法履行职责等情况进行监督，履职具有法定性。

加强开发区人大工作，是坚持和完善人民代表大会制度的应有之义，也是加强社会主义民主政治建设的有益探索。市人大开发区委员会设立后，将行使部分国家权力机关职权，保障人大职能作用在开发区得到有效发挥，保障开发区人民群众通过法定途径来管理国家事务、管理经济文化事业、管理社会事务，广泛凝聚起推动高质量发展、实现治理体系和治理能力现代化的强大合力。（尹晖）

更多新闻资讯

更多生活暖意

更多阅读乐趣

每天给您多一点

江南晚报



公众账号



抖音号



新华号



壹搭无锡



快手号



头条号



购房团